
Razgovori z našimi naročniki 
Nižja pomorska vojna akademija. A. T. Ta 

šola se nahaja v Dubrovniku. Pouk prične dne 
1. oktobra ter traja tri leta. Prošnje je vložiti 
do 1. avgusta na adjutanturo šole. Priložiti je 
treba: domovnico; krstni list (ne smete biti mlaj
ši od 17 ta ne starejši od 21 let); svedočbo o viš
jem tečajnem izpitu na kaki srednji šoli ali dr
žavni pomorski trgovski akademiji; odobrenje 
staršev ali varuha za vstop v šolo; pismena ob
veza, da boste po končani šoli vsaj šest let slu
žili v vojski, odnosno mornarici. Imeti morate pri 
starosti 17 let obseg prsi najmanj 75 cm, težo 
48 kg to višino 156 cm; pri 18 letih obseg prsi 
najmanj 77 cm, težo 50 kg in višino 158 cm; pri 
19 to 20 letih obseg prsi 78 cm, višino 160 cm, 
težo pa pri 19 letih 51 kg, pri 20 letih 52 kg. Po
lagati je treba razen tega sprejemni izpit. 

Vojna akademija. M. M. B. Za Vas prihaja v 
poštev nižja šola vojne akademije. Za sprejem 
se zahteva: jugoslovansko državljanstvo; popol
no zobovje, ki ga ugotovi posebna komisija; naj
manj dobro vladanje; starost nad 18 to ne nad 
22 let; dovršenih osem razredov državne gimna
zije ali realke z višjim tečajnim izpitom; odo
brenje roditeljev ali varuha, potrjeno od oblasti; 
prevzem obveze, povrniti državi stroške, ako bi 
po sprejemu ne vstopili v šolo; pismena izjava, 
da pristanete na vse pogoje uredbe o vojni aka
demiji; obveza, da boste služili najmanj šest let 
v vojski. Prošnjo je nasloviti na upravnika voj
ne akademije v Beogradu do 10. avgusta, kdor 
pa mora delati še kak popravni Izpit, ima po
daljšan rok do 5. septembra. 

Pravica na povračilo kavcije In odškodnino. 
H. M. Ako je bila kavcija položena le za jam
stvo, da boste prevzeto delo pravočasno izvršili, 
tedaj imate pravico zahtevati njeno povračilo, 
ako ste se z dovršitvijo dela zakasnili le po 
krivdi sopogodbenika (lastnika gozda). — Od
škodnina (odhod na zaslužku Vašem ta najetih 
delavcev) bi Vam šla le za tisto dobo, v kateri 
ste mogli osnovano predvidevati, da bo lastnik 
odpeljal les iz riže. čim ste pa videli, da lastnik 
z odvozom odlaša, bi morali namreč najete de
lavce zopet odpustiti, sam si pa poiskati kako 
drugo zaposlitev. — Ako je lastnik gozda z do
govorom prevzel nalogo, delavce prijaviti, od
nosno zavarovati pri bolniški blagajni, imate, ako 
ste se pri delu brez lastne krivde poškodovali, 
pravico zahtevati od njega vse to, kar bi Vam 
bila nudila bolniška blagajna. Izgovor lastnika, 
da Vas bolniška blagajna ni sprejela, po našem 
mnenju ne drži, ker je prostovoljno zavarovanje 
možno. 

Sporna meja. K. M. K. Ako se prepirata sose
da za hruško, ki stoji tik Vašega posestva, se 
Vam zaenkrat ni ničesar bati, čeprav bi zernlje
merec »meril v Vašo posest«. Ako smatra sosed, 
da je »v Vaši posesti nekaj njegovega«, bo moral 
— ker ste Vi očividno drugega mnenja — pred
lagati sodno določitev meje, to sicer v nespor
nem postopku, kjer ni treba zastopanja po od
vetniku, odnosno mora odvetnika plačati dotični, 

nesposobnih zadrugarjev oproščeni službe v stal
nem kadru; če ste zavezani plačati vojnico, mo
rate predložiti potrdilo, da ste vojnico plačali, 
odnosno, da k plačilu niste zavezani, ker nimate 
dohodkov; potrdilo sodišča, da niste pod skrb
stvom ali v konkurzu in da ni nad Vami podalj
šana očetovska oblast; potrdilo državnega tožil
stva, da niste bili s sodno razsodbo obsojeni na 
izgubo častnih pravic in tudi ne zaradi kakega 
nečastnega dejanja; samski list ali potrdilo, da 
ste vdovec brez otrok, ali da ste sodno ločeni od 
žene brez otrok; pismeno izjavo, poverjeno od 
sodišča, da se obvezujete služiti v pazniški služ
bi najmanj tri leta. — Paznike v jetnišnicah 
okrožnih sodišč pa sprejema predsedništvo ape
lacijskega sodišča v Ljubljani in je prošnjo nanj 
nasloviti. Službe se razpisujejo po potrebi; ako 
boste prošnjo vložili brez razpisa, jo bodo naj
brž obdržali v evidenci. — Poročiti bi se smeli 
šele po triletnem službovanju. 

70 dni orožnih vaj — odtrgovanje štiriteden
ske plače. A. š. Delodajalec Vam mora izpla
čati celo štiritedensko plačo brez odbitkov za 
hrano in stanovanje in brez odloga. Ako ste na 
odbitek že pristali, Vam mora vsekakor vsaj ta 
zmanjšani zaslužek takoj izplačati. 

Pošiljatev stare obleke v Nemčijo. I. I. Staro 
obleko bi smeli poslati v Nemčijo le v paketu, 
težkem kvečjemu 1 kg; v večji teži pošiljke niso 
dovoljene. 

Preužitkarska (stanovanjska) pravica druge 
žene očima. P. J. Z& rešitev vprašanja, ali ima 
po smrti prve žene očima, katera si je Izgovorila 
preužitek, pravico do preužitka tudi druga žena, 
je merodajen predvsem dogovor. Ako se ni o 
drugi ženi nič govorilo, tedaj po našem mnenju 
druga žena po smrti očima nima stanovanjske 
pravice, zlasti, ker je očim po smrti prve žene 
»prišel le na polovico preužitka«. 

Plače poljedelcev. R. R. Za plačilo mezde po
ljedelskim delavcem žal ne obstoje nikake mi
nimalne tarife. Višina je radi tega odvisna le od 
ponudbe in povpraševanja ter uvidevnosti delo
dajalcev. 

Vknjižba terjatve brez tožbe to odvetnika. T. 
Sp. V. 52. Vknjižba Vaše terjatve na dolžniko
vem posestvu je sicer možna tudi brez tožbe in 
posredovanja odvetnika, a le, ako dolžnik s tem 
soglaša in Vam izroči potrebno listino. Ako pa 
zadevne listine noče dati, odnosno podpisati, mo
rate svojo terjatev najprej iztožiti (lahko sam 
brez odvetnika) in po pravomočnosti sodbe pred
lagati prisilno osnovo zastavne pravice — prav 
tako pri sodišču. 

ki ga je najel. Sodišče bo moralo prvenstveno 
ugotoviti, kdo je zadnji mirno hasnoval od sose
da zahtevani kos zemljišča to bo po tem hasno
vanju določilo meje. Ker imate staro pričo, ki 
ve, da je »bila meja vedno tam kakor je sedaj«, 
ne bo mogel sosed ničesar doseči — seve, ako 
bo sodišče verjelo Vaši priči, odnosno ne bo imel 
sosed nasprotnih dokazov. 

Sprejem v pazniško službo. J. O. Za službo 
paznika v kaznilnici je treba zaprositi ministra 
pravde, in sicer potom upravnika moške kaznil
nice v Mariboru. Prošnji je treba priložiti sle
deče listine: krstni list (ne smete biti starejši od 
30 let); zdravniško spričevalo; nravstveno spri
čevalo; domovinski list; dokaz o dovršeni vsaj 
ljudski šoli; uverenje pristojnega vojaškega 
okrožja, da ste odslužili obvezni rok v stalnem 
kadru, razen, ako niste po odredbah zakona o 
ustroju vojske ta mornarice kot edini hranitelj 


